

扫黑除恶进行时

长期垄断我省蔬菜、水果市场 “菜霸”“果霸”黑恶团伙37人落网

本报海口6月18日讯(记者良子)6月18日,省扫黑办在海口召开2021年海南省扫黑除恶专项斗争重点案件新闻发布会上透露,6月17日凌晨,在省扫黑除恶专项斗争领导小组的统一领导下,海南公安“1·13”专案组在海南、广东、湖南三地开展集中收网行动,目前共到案37人,查封、扣押、冻结涉案财产一批。案件目前正在进一步侦办中。今年1月13日,省扫黑办召开专题会议研究海南凤翔蔬菜批发市场、海口南北水果市场违法犯罪问题线索核查工作。省公安厅高度重视,迅速成立案件侦办领导小组,并抽调精干警力成立代号为“1·13”的专案组。经查,发现海南凤翔蔬菜批发市场、海口南北水果市场涉嫌通过培植黑恶势力和滥用市场管理权等违法犯罪手段,长期在我省蔬菜、水果流通领域,涉嫌实施强迫交易、敲诈勒索、寻衅滋事、故意伤害等违法犯罪活动,实现垄断市场、非法攫取巨额经济利益的目的,造成我省蔬菜、水果价格长期居高不下,成为多年来历届党委政府关注、社会关切、媒体聚焦、人民群众反映强烈的突出民生问题。

据介绍,“1·13”专案是我省常态化开展扫黑除恶专项斗争以来侦办的第一大案。此案件不同于以往的涉黑涉恶案件,而是通过强迫交易、敲诈勒索、寻衅滋事等手段,对果蔬流通领域实施非法控制,形成垄断,在民生领域造成了极为恶劣的影响。省委、省政府高度重视“1·13”专案侦办工作,省委领导亲自部署,要求以雷霆之势打击整治“菜霸”“果霸”“渔霸”,重塑我省“菜篮子”流通保障供应体系。省委政法委相关负责人在会上表示,省委政法委、省扫黑办将指导公安机关进一步充实办案力量,加快案件侦办进度,注重政治效果、法律效果和社会效果有机统一,确保将案件办成经得起法律和历史的铁案;纪委监委机关和公安机关同步上案,协同推进,彻查该案“保护伞”“关系网”及其背后的腐败问题。发布会上,省公安厅通报了“1·13”专案侦办情况,发动群众检举揭发违法犯罪,敦促在逃犯罪嫌疑人投案自首;省市场监督管理局通报了我省农贸市场监管工作情况,提出了下

步加强监管工作的具体措施;海口市政府通报了近期海口市蔬菜、水果保障供应情况,提出了下一步努力方向。

表示,省委政法委、省扫黑办将指导公安机关进一步充实办案力量,加快案件侦办进度,注重政治效果、法律效果和社会效果有机统一,确保将案件办成经得起法律和历史的铁案;纪委监委机关和公安机关同步上案,协同推进,彻查该案“保护伞”“关系网”及其背后的腐败问题。发布会上,省公安厅通报了“1·13”专案侦办情况,发动群众检举揭发违法犯罪,敦促在逃犯罪嫌疑人投案自首;省市场监督管理局通报了我省农贸市场监管工作情况,提出了下

步加强监管工作的具体措施;海口市政府通报了近期海口市蔬菜、水果保障供应情况,提出了下一步努力方向。



视频剪辑:邱肖卿 抓捕现场视频



①②③图为抓捕现场。图片均由省公安厅提供

儋州“共建营商环境、共助非公经济发展”活动启动 还款记录良好可“刷脸”取钱

本报那大6月18日电(记者王培琳 特约记者李珂 通讯员梁磊)6月17日,儋州市政、银、企“共建营商环境、共助非公经济发展”活动启动仪式,在儋州市那大镇举行。还款记录良好的企业主将享受到“刷脸取钱”的信用贷款金融服务。

当前民营企业融资难、融资贵问题尚未得到根本解决。儋州市政府部门与金融机构合作联动,积极帮助中小微企业进行经济分析、市场预测,为中小微企业量身定制金融产品,解决企业融资难。儋州市工商联党组书记钟丽萍表示,推进政银企信用信息共享,深化信用评级和金融服务,推进企业授信和信用率,解决企业融资难、融资贵问题,扩大普惠金融受益面。

大力建设营商环境,进一步深化创新金融服务模式。邮储银行儋州分行行长高骏说,将通过创建“信用企业”“信用村”实现城乡发展双轮驱动,加大信用贷款支持力度等多种方式,参与儋州重大项目建设,助力儋州民营企业稳健发展,助推海南自贸港建设。

企业家黄勇说,他的企业规范运营,还款记录良好,积累优质信誉度,他享受到“刷脸取钱”的信用贷款金融服务,信用贷款门槛低,免抵押贷款手续简便。

与此同时,更多金融机构与税务全面建立合作机制,进一步创新金融产品。儋州市税务局副局长杨泽辉表示,将探索降低诚信纳税企业贷款门槛,适当放大贷款杠杆率,支持企业发展,创造更优的税收、金融和社会信用环境。

我省首家邮政便民药店 琼海开业

本报琼积6月18日电(记者陈雪怡 通讯员黄文杰)6月18日,我省第一家以邮政网点为经营主体的便民药店——琼海市人民路一心堂邮政便民药店正式开业。

该药店共有1106种商品,涵盖303种处方药、545种畅销家庭常备药、77种中药以及181种医疗器械,可为周边居民提供多元化的综合服务,包括为到店用户测量血压、血糖、健康体检、用药咨询等。同时还设立邮政服务专区等业务,持邮政储蓄卡居民购买药品可享受7.5折优惠等福利。

“邮政便民药店是海南邮政积极响应政府服务民生要求的体现,也是海南邮政提供警务、税邮服务后,又新增一项便民、利民、惠民的服务举措。”中国邮政集团有限公司海南省分公司有关负责人表示,海南邮政将利用自身点多面广的渠道网点优势,在全省布局更多的便民药店,扩大便民服务覆盖面,并不断拓展多元化、多层次的医邮合作,在提供实惠药品基础上,进一步提供药品配送、养生讲座、免费体检、养生赠饮、专属休闲区等一系列便民服务,畅通医疗惠民的“最后一公里”,为社会提供更加优质、便捷的产品和服务,更好地服务百姓民生和地方经济发展。

快来举报黑恶团伙 犯罪线索及“保护伞”

本报海口6月18日讯(记者良子)为深挖犯罪,彻底查清海南凤翔蔬菜批发市场、海口南北水果市场违法犯罪事实,省公安厅欢迎广大群众特别是受害群众、知情人士举报相关违法犯罪线索及“保护伞”,对举报人及举报线索,公安机关将严格保密,线索一经查实并经司法程序认定的,将按照有关规定对举报人予以奖励;对举报人进行打击报复的,公安机关将依法从严从重惩处。

同时,公安机关正告未到案的涉案人员认清形势,放弃侥幸心理,主动到公安机关投案自首,如实供述违法犯罪事实,争取宽大处理;对于包庇、窝藏团伙成员或者帮助毁灭、伪造证据的,将依法追究刑事责任;对于转移、藏匿涉案财物或者掩饰、隐瞒犯罪所得、帮助洗钱的,将依法追究刑事责任。

海南省公安厅接受群众现场举报和涉案人员现场投案自首,现场举报、投案自首受理点为海口市龙华区滨涯路9号海南省公安厅扫黑办。 举报电话 13006016113(柴警官) 13118920113(刘警官)

全省打掉“菜霸”“渔霸”“果霸”等团伙17个 破获刑事案件111起,抓获223人

本报海口6月18日讯(记者良子)海南日报记者6月18日从2021年海南省扫黑除恶专项斗争重点案件新闻发布会上获悉,我省将打击整治农产品生产流通行业违法犯罪作为重要的民生工程来抓,聚焦综合治理、源头治理,深挖涉黑涉恶线索,依法严惩各种违法犯罪。扫黑除恶专项斗争以来,全省共打掉“菜霸”“渔霸”“果霸”等团伙17个,破获刑事案件111起,抓获犯罪嫌疑人223人,有力打击了农副产品流通领域各类违法犯罪,震慑了一批犯罪分子。

专项斗争以来,我省始终把行业整治作为扫黑除恶专项斗争的重要战场,抓紧抓实各项工作,着力铲除黑恶势力滋生土壤。省委、省政府将打击整治农产品生产流通行业违法犯罪作为重要的民生工程来抓,多次听取打击整治“菜霸”“砂霸”“运霸”等情况汇报,对深入推进蔬菜市场欺行霸市等行业乱象治理作出指示批示。省扫黑办专项斗争领导小组部署开展交通运输、市场流通等十大行业领域突出问题

专项整治。 全省各市县各有关部门认真制定行业整治方案,深入排查问题乱象,深挖涉黑涉恶线索,依法严惩各种违法犯罪。在市场流通领域,开展了全省农产品生产流通行业专项整治“百日行动”。省市场监管局先后组织开展“迅雷”和“春雷”执法大行动等,共立案3263宗,罚没款4266.53万元,移交公安机关59宗,农贸市场监管取得了明显成效。 省委政法委联合省纪委监委等

部门建立政法机关与纪检监察机关情况通报、线索双向移送反馈和“双专班”侦办等机制,共同推动“扫黑”与“打伞”同步督办、同步核查、同步上案。 全省各市县各相关部门坚持边打边治边建,及时把专项整治中形成的好经验好做法用制度形式固定下来。同时,深入梳理专项斗争中暴露出来的普遍性、深层次问题,从法律、政策、制度、机制层面研究解决的办法,巩固提升专项整治成果。

海口成立工作组入驻两大蔬菜水果批发市场 确保蔬菜市场供应充足价格稳定

本报海口6月18日讯(记者良子)在6月18日举行的2021年海南省扫黑除恶专项斗争重点案件新闻发布会上,海口市委相关领导表示,海口市委、市政府将严格按照海南省委、省政府部署,切实落实属地责任,全力配合省公安厅行动,维护市场正常管理秩序,确保市场不断档、经营不混乱,确

保全市蔬菜市场供应充足、价格稳定。 据介绍,海南警方打掉了长期盘踞在海南凤翔蔬菜批发市场、南北水果市场的一批“菜霸”“果霸”,这对畅通海口乃至全省“菜篮子”产品产销渠道、维护市场公平竞争、完善市场流通体系、做好“菜篮子”保供稳价工作具有重大意义。海口市委、市政府

对此高度重视,第一时间成立海口市工作组,并派出工作专班于6月18日上午进驻海南凤翔蔬菜批发市场和南北水果市场,协助摊位经营者正常运营,统筹抓好全市“菜篮子”保供稳价工作。 据悉,海口市将重塑“菜篮子”供销体系,完善物流配送体系,源头

保住田头收购价、中间环节稳住批发价、末端平抑市场零售价。针对海口市已经进入本地蔬菜生产淡季和岛外蔬菜调运旺季的实际,近期该市将重点从规范市场秩序、保障市场供应充足、保障市场价格稳定等方面做好“菜篮子”保供稳价工作。

海南长臂猿首次被科研团队拍摄到下地活动

本报讯(记者孙慧)近日,中国林业与草原局在官网上发布消息,称中国林业科学研究院自然保护地研究所、森林生态环境与保护研究所的科研团队近日在海南热带雨林国家公园拍摄一只海南长臂猿下地活动的视频。这是海南长臂猿有监测记录以来,首次被拍摄到下地活动记录。

5月30日16时12分,科研团队在海南热带雨林国家公园构建的海南长臂猿4G红外相机远程智能监测系统,在霸王岭林区拍摄到了海南长臂猿C群一只青少年个体下地活动的视频。该视频显示,这只长臂猿坐在一株倒在地上的树木旁的空地上,一只手握树杈。

据介绍,海南长臂猿为树栖种类动物,人们对海南长臂猿是否下地活动尚不了解,此前的监测记录显示,从未有过海南长臂猿下地活动的记录;本次记录在国内外尚属首次。 海南长臂猿是世界上最濒危的灵长类动物,为我国特有种,仅分布于海

南岛,目前仅存33只。此次拍摄到海南长臂猿下地活动,与该自然保护区保护力度加大,人为干扰降低密切相关,也反映出对海南长臂猿的保护成果。 由于历史原因,海南长臂猿种群在二十世纪六十年代、二十世纪七十年代期间数量急剧下降,到二十世纪

七十年代末仅剩7只至9只个体幸存于海南霸王岭的热带雨林之中。政府部门从二十世纪七十年代末开始加强对该物种种群的保护拯救,结合海南热带雨林国家公园建设,国家林草局及我省政府不断强化保护措施,海南长臂猿种群目前已显现出日益扩大的良好势头。

东方出台政策 破解人才服务难点痛点问题

本报讯(记者肖开刚 特约记者方宇杰 通讯员高进平)近日,为着力破解现有政策、规定等无法解决的人才落户、子女入学等人才服务方面的痛点难点问题,东方市创新制定出台了《东方市人才服务“一事一议”工作流程》,为人才提供目录之外个性化服务,不断增强聚才留才竞争力。

据了解,《东方市人才服务“一事一议”工作流程》立足服务,有三个突出的特点:一是程序简,服务流程只设立3项办理环节,即受理申请、会议研究、办结反馈;二是效率高,即受理办结时间为2个工作日内、会议审议研究规定在2周内完成,最大化缩减办理时间;三是责任明,服务流程明确人才服务诉求由用人单位申请、人才发展服务中心初审、人才发展局提出办理意见、市政府审议研究。

东方市委组织部相关负责人表示,下一步,东方市将按照程序简、效率高、责任明的原则,充分发挥“一事一议”议事机制灵活性,切实解决好人才服务“最后一公里”问题,努力营造制度化、便捷化、个性化人才服务环境,促进营商环境持续优化,激发和释放人才活力,推动东方经济社会发展。

保亭举办 公务员外语提升培训班

本报讯(记者邓海宁)6月16日,2021年保亭黎族苗族自治县公务员外语水平提升培训班(第一期)在保亭开班。该县100名公务员参加培训。

此次培训旨在围绕服务海南自贸港建设,进一步提升保亭公务员队伍的英语听说能力,全面提高公务员外语文化素养和跨文化交际能力,打造一支懂外语、善沟通的外向型高素质干部队伍。 据了解,培训时间从6月16日至8月25日,培训采用线上线下相结合的方式。其中线下面授培训以小班教学为主,突出“进一步提升公务员队伍的英语听说能力,让大家开口说英语”的培训主题,进行英语课堂的模拟场景互动教学,强化英语听说交流能力,线上教学通过海报教育“海椒英语”平台实施,以AI语音技术、线上测评系统等实施辅助教学。培训总学时为84学时,要求学员平均每天自主学习时长为30分钟。 此次培训由保亭县委组织部主办,海南日报文化教育发展有限公司承办。